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ВСТУП 
Робоча програма (РП) навчальної дисципліни «Державне регулювання 

економіки та економічна політика» розроблена на основі Методичних 
рекомендацій до розроблення і оформлення робочої програми навчальної 
дисципліни денної та заочної форм навчання, затверджених наказом ректора 
від 29.04.2021 № 249/од, та відповідних нормативних документів.  

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
1.1. Місце, мета, завдання навчальної дисципліни. 
Місце: дисципліна «Державне регулювання економіки та економічна 

політика» є важливою складовою формування профілю фахівця у галузі 
публічного управління та адміністрування і належить до циклу дисциплін 
професійної підготовки здобувачів вищої освіти ступеня бакалавра 
спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування». 

Метою навчальної дисципліни є формування у здобувачів вищої 
освіти розуміння сутності державно-регулятивної діяльності у сфері 
економіки, основних механізмів державного впливу на перебіг економічних 
процесів, форм і методів їх застосування в Україні, процесів формування та 
реалізації економічної політики, засобів розв’язання окремих економічних 
проблем.  

Завданнями навчальної дисципліни є вироблення компетентностей 
здобувачів вищої освіти, що полягають у здатності: 

- аналізувати складні економічні процеси, учасником яких є держава, 
- приймати обґрунтовані рішення щодо забезпечення ефективного 

розвитку національної і регіональної економіки; 
- узагальнювати наявний у світовій практиці досвід ефективного 

формування та реалізації економічної політики; 
- приймати обґрунтовані рішення, що забезпечують позитивний 

організаційний вплив держави на умови і поведінку господарюючих 
суб'єктів. 

 
1.2. Результати навчання, які дає можливість досягти навчальна 

дисципліна. 
(ПРН 1) Використовувати базові знання з історичних, культурних, 

політичних, соціальних, економічних засад розвитку суспільства. 
(ПРН 2) Застосовувати норми та правила професійного спілкування 

українською мовою. 
(ПРН 4) Знати структуру та особливості функціонування сфери 

публічного управління та адміністрування 
(ПРН 6) Знати основні нормативно-правові акти та положення 

законодавства у сфері публічного управління та адміністрування. 
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(ПРН 13) Використовувати методи аналізу та оцінювання програм 
сталого розвитку 

(ПРН 15) Уміти застосовувати методи контролю якості у сфері 
професійної діяльності, 

(ПРН17) Вміти застосовувати сучасну методологію вирішення 
управлінських проблем, зокрема в авіаційній галузі. 

 
1.3.Компетентності, які дає можливість здобути навчальна 

дисципліна. 
(ЗК 1) Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями.  
(ЗК 6)  Здатність працювати в команді. 
(ЗК 8)  Вміння виявляти, ставити та  
вирішувати проблеми 
(ФК 2) Здатність забезпечувати належний рівень вироблення та 

використання управлінських продуктів, послуг чи процесів. 
(ФК 12) Здатність застосовувати сучасні методи аналізу і вирішення 

проблем, зокрема проблем суспільної безпеки в авіаційній галузі, а також 
методи прийняття рішень та реалізації їх на практиці.  

 
1.4. Міждисциплінарні зв’язки: Навчальна дисципліна «Державне 

регулювання економіки та економічна політика» базується на знаннях таких 
дисциплін, як «Економічна теорія», «Мікро- та макроекономіка», «Теорія 
економічного аналізу». Навчальна дисципліна є основою для вивчення таких 
дисциплін: «Публічне адміністрування в економічній сфері», «Податкова 
система», «Публічні фінанси». Отримані знання можуть бути використані 
при підготовці кваліфікаційної роботи та практичної діяльності, пов’язаної з 
публічним управлінням. 

 
2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Зміст навчальної дисципліни 
Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним 

принципом і складається з одного навчального модуля № 1 «Основи 
державного впливу держави на розвиток економіки», який є логічною 
завершеною, самостійною, цілісною частиною навчальної дисципліни, 
засвоєння якої передбачає проведення модульної контрольної роботи та 
аналіз результатів її виконання. 

 
2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги модуля 
Модуль №1 «Основи державного впливу держави на розвиток 

економіки»  
Інтегровані вимоги до модуля №1: 
знати: 
- теоретичні та прикладні засади системи публічного управління у 

сфері економіки; 
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- методологічні основи формування та реалізації економічної політики; 
- технології проведення аналізу різних напрямів економічної політики в 

країні на макро- і мезорівнях;  
- нормативно-правові акти, що регулюють процеси державного 

регулювання економіки, формування та впровадження економічної політики; 
вміти: 
- фахово аналізувати інформацію з питань державного регулювання 

економіки та економічної політики, оцінювати повноту та можливості її 
використання; 

- здійснювати оцінку нормативно-правових актів на різних рівнях 
державного регулювання економіки та економічної політики; 

- розробляти стратегічні документи економічного розвитку на 
загальнодержавному, регіональному та місцевому рівнях; 

- виявляти наукову сутність проблем державного регулювання 
економіки та економічної політики, знаходити адекватні шляхи щодо їх 
розв’язання; 

- здійснювати дослідницьку діяльність з питань державного 
регулювання економіки та економічної політики; 

- здійснювати аналіз різних видів економічної політики в країні на 
державному та регіональному рівнях. 

 
Тема 1. Теоретичні основи державного впливу на процеси розвитку 

економіки   
Організація господарського життя суспільства. Тріада основних 

проблем економіки. Економічна система та її підсистеми: економічна 
структура продуктивних сил, система економічних відносин, механізм 
координування. Типи регулювання господарського життя суспільства, їх 
переваги та недоліки. Економічні функції держави та особливості їх 
реалізації. Термінологічні основи управлінської та регулятивної в 
економічній сфері. Співвідношення понять «публічне управління в 
економічній сфері», «державне регулювання економіки», «економічна 
політика». Сутність та цілі державного регулювання економіки. 

Тема 2. Моделі державного впливу на процеси економічного 
розвитку 

Моделювання державного регулювання економіки. Кейнсіанські 
моделі державного регулювання економіки. Монетарні моделі державного 
регулювання економіки. Економічний лібералізм та економічний дирижизм. 

Тема 3. Економічна політика як засаднича основа державного 
впливу на економічні процеси 

Сутність економічної політики, характер і зміст її цілей та принципів. 
Система суб'єктів економічної політики: носії, виразники та виконавці 
економічних інтересів. Стратегія і тактика як форми реалізації економічної 
політики. Основні напрями економічної політики, їх зміст та класифікація.  

Тема 4. Система планування економічного розвитку 
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Сутність соціально-економічного прогнозування, прогнозів 
економічного та соціального розвитку. Підходи до класифікації прогнозів. 
Сукупність методів прогнозування. Зміст державного програмування, види 
програм. Макроекономічне планування у системі державного регулювання 
економічних процесів. Основні функції макроекономічного планування.  

Тема 5. Права власності як основа функціонування економічної 
системи та об'єкт державного впливу 

Власність та права власності. Специфікація та державний захист прав 
власності. Типи, форми та види власності. Нормативно-правові засади 
власності в Україні. 

Тема 6. Державне регулювання підприємницької діяльності 
економіки 

Поняття підприємництва та принципи його здійснення. Засоби 
державного регулювання підприємництва. Державна допомога розвитку 
малого і середнього бізнесу.  

Тема 7. Структурні зрушення в економіці та структурна політика 
Структура та структурні зрушення в розвитку економіки. Основні види 

структурних співвідношень. Державне регулювання структурних зрушень в 
економіці. Зміст та цільова спрямованість структурної політики. Типи 
структурної політики, особливості їх вироблення та впровадження.  

Тема 8. Фінансове регулювання економічних процесів 
Фіскальна політика держави. Сутність бюджетної та податкової 

політики. Функції бюджетно-податкового регулювання у сучасній ринковій 
економіці. Бюджет як об'єкт бюджетно-податкового регулювання. Підходи 
до визначення сутності грошово-кредитної політики. Різновиди грошово-
кредитної політики.  

Тема 9. Державне регулювання цін та антиінфляційне 
регулювання макроекономічних пропорцій. 

Ціни як інструмент державного регулювання економіки. Вплив 
держави на ціноутворення. Сутність, цілі та механізми державної цінової 
політики. Методи державного регулювання цін. Природа інфляції, її типів і 
видів. Державна антиінфляційна політика: сутність та цільова спрямованість.  

Тема 10. Ринкова конкуренція та антимонопольне регулювання  
Ринкова конкуренція як рушійна сила і визначальний чинник 

забезпечення ефективності ринкової системи господарювання. Ринкова 
(монопольна) влада та процеси монополізації. Монополізовані ринки в 
Україні. Антимонопольне регулювання економічних процесів.  

Тема 11. Державне регулювання науково-технічної та інноваційної 
діяльності 

Науково-технічний прогрес: зміст і вплив на соціально-економічний 
розвиток. Державне регулювання науково-технічної діяльності: сутність та 
зміст. Принципи регулювання науково-технічної діяльності. Інновації як 
специфічна форма науково-технічного прогресу. Основні характеристики та 
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види інновацій. Державне регулювання інноваційної діяльності. Способи 
впровадження інноваційної політики. 

Тема 12. Державне регулювання інвестиційних процесів 
Інвестиції та інвестиційний процес. Форми здійснення та види 

інвестицій. Інвестиційна діяльність: сутність, об'єкти та суб'єкти здійснення. 
Сфери практичної реалізації інвестицій. Державна інвестиційна політика та 
державне регулювання інвестиційної діяльності. Цілі та завдання державної 
інвестиційної політики. Правові форми державного регулювання 
інвестиційної діяльності.  

Тема 13. Державне регулювання економіки регіонів та регіональна 
політика 

Підходи до визначення впливу держави на процеси економічного  
розвитку регіонів. Сутність та зміст регіональної економічної політики. 
Регіональна політика Європейського Союзу: процеси становлення, змістовне 
навантаження та пріоритети реалізації на сучасному етапі розвитку. Політика 
регіонального розвитку в Україні: правові основи, зміст, механізми 
впровадження. 

Тема 14. Державне регулювання природоохоронної діяльності та 
екологічна політика 

Екологічні проблеми економічного розвитку. Умови сталого 
економічного та соціального розвитку. Державна екологічна політика: 
ключові засади. Основні інструменти реалізації державної екологічної 
політики. Механізми та інструменти впровадження державної екологічної 
політики та екологічного регулювання. 

Тема 15. Державне регулювання соціально-економічних процесів 
та соціальна політика  

Соціальна політика: підходи до визначення, сутність та зміст. Світові 
моделі соціальної політики, їх трансформація в сучасних умовах. Соціальна 
політика заробітної плати і доходів населення, шляхи впровадження. 
Політика держави у сфері зайнятості: зміст та напрями реалізації. Система 
соціального захисту, її базові складові. Система захисту прав споживачів. 

Тема 16. Державне регулювання зовнішньоекономічної діяльності 
та зовнішньоекономічна політика 

Міжнародний поділ праці як основа міжнародних економічних 
відносин. Зовнішньоекономічна політика: сутність, типи, принципи та 
основні напрями її реалізації. Регулятори зовнішньоекономічних зв'язків. 
Транскордонне співробітництво як особливий різновид міжнародної 
співпраці територіальних громад України та сусідніх країн. 

Тема 17. Державне регулювання економічної кон'юнктури та 
антикризова політика 

Економічна кон'юнктура. Основні види коливань економічної 
кон'юнктури. Державне регулювання економічної кон'юнктури, основні 
функції держави у сфері регулювання економічної кон'юнктури. Сукупність 
методів та інструментів державного регулювання економічної кон'юнктури. 
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Державна політика антикризового регулювання, механізми та специфіка 
реалізації антициклічної (антикризової) політики. 

 
2.3. Тематичний план. 

№ 
пор 

Назва теми 
(тематичного розділу) 

Обсяг навчальних занять (год.) 

Денна форма навчання
Заочна форма 

навчання 

У
сь

ог
о 

Л
ек

ці
ї 

Л
аб

./п
ра

к.
. 

за
ня

тт
я 

С
Р

С
 

У
сь

ог
о 

Л
ек

ці
ї 

Л
аб

./п
ра

к.
 

за
ня

тт
я 

С
Р

С
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Модуль №1 «Основи державного впливу держави на розвиток економіки» 

1.1 
Теоретичні основи державного 
впливу на процеси розвитку 
економіки 

5 семестр 5 семестр 

7 2 2 3 

15 2 - 13 

1.2 
Моделі державного впливу на процеси 
економічного розвитку 

7 2 2 3 

1.3 
Економічна політика як засаднича 
основа державного впливу на 
економічні процеси 

8 2 2 4 

1.4 
Система планування економічного 
розвитку 8 2 2 4 

1.5 
Права власності як основа 
функціонування економічної системи 
та об'єкт державного впливу 

7 2 2 3 

1.6 
Державне регулювання 
підприємницької діяльності 
економіки 

7 2 2 3 

15 2 - 13 
1.7 

Структурні зрушення в економіці та 
структурна політика 7 2 2 3 

1.8 
Фінансове регулювання економічних 
процесів  

8 2 2 4 

1.9 
Державне регулювання цін та 
антиінфляційне регулювання 
макроекономічних пропорцій  

7 2 2 3 

1.10 
Ринкова конкуренція та 
антимонопольне регулювання 

7 2 2 3 
6 семестр 

44 2 
2 
1 

39 

1.11 
Державне регулювання науково-
технічної та інноваційної діяльності 

7 2 2 3 

1.12 
Державне регулювання 
інвестиційних процесів 

7 2 2 3 

1.13 
Державне регулювання економіки 
регіонів та регіональна політика 

7 2 2 3 

1.14 
Державне регулювання 
природоохоронної діяльності та 
екологічна політика 

7 2 2 3 44 2 
2 
1 

39 
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1.15 
Державне регулювання соціально-
економічних процесів та соціальна 
політика 

7 2 2 3 

1.16 
Державне регулювання 
зовнішньоекономічної діяльності та 
зовнішньоекономічна політика 

7 2 2 3 

1.17 
Державне регулювання економічної 
кон'юнктури та антикризова політика 

7 2 2 3 

1.18 
Домашнє завдання  
 

8  - 8 - - - - 

1.19 
Контрольна (домашня) робота (ЗФН) 
 

-  - - 8 - - 8 

1.20 
Підсумкова контрольна робота  
 

5  - 5 9 - - 9 

Усього за модулем  135 34 34 67 135 8 6 121 
Усього за навчальною дисципліною 135 34 34 67 135 8 6 121 

 
2.4. Домашнє завдання, завдання на контрольну (домашню) роботу 

(ЗФН) 
Домашнє завдання, контрольна (домашня) робота (ЗФН) з дисципліни 

виконується з метою закріплення та поглиблення теоретичних знань та вмінь, 
набутих здобувачами вищої освіти у процесі засвоєння навчального 
матеріалу з дисципліни, систематизація отриманих знань у процесі 
самостійної підготовки у міжсесійний період. 

Виконання, оформлення та захист контрольної роботи здійснюється 
здобувачами вищої освіти в індивідуальному порядку відповідно до 
методичних рекомендацій. 

 
2.5. Перелік питань для підготовки до екзамену 
Перелік питань та зміст завдань для підготовки до екзамену 

розробляються провідним викладачем кафедри відповідно до робочої 
програми, затверджується на засіданні кафедри та доводиться до відома 
здобувачів вищої освіти. 
 

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ 
3.1. Методи навчання 
При вивченні навчальної дисципліни використовуються наступні 

методи навчання: 
- словесні (пояснення, бесіда, дискусія, діалог); 
- наочні (демонстрація, ілюстрація); 
- практичні (рішення задач, ділові ігри). 
Також для активізації навчально-пізнавальної діяльності здобувачів 

вищої освіти під час вивчення даної навчальної дисципліни 
використовуються такі навчальні технології як робота в малих групах, кейси, 
семінар-дискусія, рольова гра тощо.  
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3.2. Рекомендована література 
Базова література 
3.2.1. Бодров В. Г., Сафронова О. М., Балдич Н. І. Державне 

регулювання економіки та економічна політика: навч. посіб. К. : 
Академвидав, 2010. 520 с. 

3.2.2. Державне регулювання економіки України: методологія, 
напрями, тенденції, проблеми / Л. І. Антошкіна [та ін.] К. : [б.в.], 2005. 410 с. 

3.2.3. Добровольська В. В. Правове забезпечення державного 
регулювання економіки : монографія. О. : Фенікс, 2010. 256 с. 

3.2.4. Мельничук Л. М. Державне управління соціальним розвитком 
регіонів: реалії та перспективи.  Луцьк, 2018. 440 с. 

3.2.5. Павленко В. П. Державне регулювання національної економіки: 
методологія та перспективи розвитку: монографія. Київ : Фенікс, 2015. 303 с.  

3.2.6. Розпутенко І. В. Пріоритетні напрями економічної політики 
України : метод. вказівки. К. : Вид-во УАДУ, 2000.  44 с.  

3.2.7. Третяк Г. С., Бліщук К. М. Державне регулювання економіки та 
економічна політика : навч. посіб.  Л. : ЛРІДУ НАДУ, 2011. 125 с. 

3.2.8. Федяєва М. С. Державне регулювання економіки: теорія і 
практика : навч.-метод. посіб.. Херсон : Гельветика, 2018. 199 с. 

 
Допоміжна література  
3.2.9. Біла С. Структурна політика в системі державного регулювання 

трансформаційної економіки.  К. : Вид-во УАДУ, 2001. 407 с. 
3.2.10. Бліщук К. М. Економічний аналіз державної політики: теорія та 

застосування: навч.посіб. Львів : ЛРІДУНАДУ, 2011. 160с.  
3.2.11. Борисенко З. М. Конкурентна політика держави як фактор 

розвитку економіки України. К. : Таксон, 2004. 346 с.  
3.2.12. Борисенко О. П. Зовнішньоекономічна політика держави: 

концепція, стратегія, механізми реалізації : монографія. Донецьк : Юго-
Восток, 2012. 402 с. 

3.2.13. Грущинська Н. М. Міжнародна спеціалізація економіки України 
в умовах технологічних трансформацій : монографія. К. : Стилос, 2011. 345 с. 

3.2.14. Державне антимонопольне регулювання : підручник / [В. Д. 
Лагутін та ін.] ; за ред. д-ра екон. наук, проф. В. Д. Лагутіна. Київ : КНТЕУ, 
2015. 479 с. 

3.2.15. Дзюбик С. Д. Антиінфляційна політика : навч. посіб. / Укр. акад. 
держ. упр. при Президентові України.  К. : [б.в.], 1996. 76 с. 

3.2.16. Карпунь І. Н. Державна інвестиційна політика та механізм її 
реалізації : монографія.  Л. : [РВВ НЛТУ], 2011. 347 с. 

3.2.17. Мороз В. В.,  Сафронова О. М., Олійник Н. І.  Регуляторна 
політика у сфері господарської діяльності : конспект лекцій. Київ : НАДУ, 
2020. 195 с. 

3.2.18. Смольнякова Н. М., Мелушова І. Ю. Цінова політика : навч.-
метод. посіб. Х. : ХДУХТ, 2009. 93 с.  
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3.3. Інтернет-ресурси 
3.3.1. Верховна Рада України: офіційний веб‐портал URL: 

http://www.rada.gov.ua 
3.3.2. Економічна статистика країн світу. URL:https://knoema.com/ 
3.3.3. Інститут бюджету та соціально-економічних досліджень: 

офіційний сайт. URL: www.ibser.org.ua 
3.3.4. Інститут економічних досліджень та політичних консультацій : 

URL: http://www.ier.com.ua/ 
3.3.5. Науково-технічна бібліотека Національного авіаційного 

університету URL: http://www.lib.nau.edu.ua 
3.3.6. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського. URL: 

http://www.nbuv.gov.ua/ 
3.3.7. Національний банк України: офіційний сайт. URL: 

http://www.bank.gov.ua 
3.3.8. Національний інститут стратегічних досліджень. Наукові 

публікації, інформаційний  сервер. URL: http://www.niss.gov.ua/ 
3.3.9. Офіційне веб-представництво Президента України. URL: 

http://www.prezident.gov.ua 
3.3.10. Світовий банк: офіційний сайт. URL: http://www.worldbank.org 
3.3.11. Урядовий портал України. URL: http://www.kmu.gov.ua 
3.3.12. Фінансовий портал. Банківські новини. Статистика банківського 

сектору України URL: http://minfin.com.ua/ 
3.3.13. Організація економічної співпраці та розвитку. URL: 

http://www.oecd.org/ 
 

4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ 
ЗДОБУВАЧАМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ 

 
4.1. Оцінювання окремих видів виконаної здобувачами вищої освіти 

навчальної роботи здійснюється в балах відповідно до табл.4.1.  
Таблиця 4.1 

Вид навчальної роботи 
Мах кількість балів 

Денна форма 
навчання 

Заочна форма 
навчання 

Модуль № 1 «Основи державного впливу держави на розвиток економіки» 

Виконання практичних завдань 30 30 

Домашнє завдання/ Контрольна (домашня) робота 30 30 

Для допуску до модульної контрольної роботи слід 
набрати не менше 

36 - 

Модульна контрольна робота 20 - 

Усього за модулем №1 80 60 
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Семестровий екзамен 20 40 

Усього за дисципліною 100 100 

 
4.2. Виконані види навчальної роботи зараховуються здобувачу вищої 

освіти, якщо він отримав за них позитивну рейтингову оцінку.  
4.3. Сума рейтингових оцінок, отриманих за окремі види виконаної 

навчальної роботи, становить модульну рейтингову оцінку.  
4.4. Підсумкова модульна рейтингова оцінка розраховується як сума  

модульних рейтингових оцінок. Сума підсумкової семестрової модульної та 
екзаменаційної рейтингових оцінок, у балах становить підсумкову 
семестрову рейтингову оцінку, яка перераховується в оцінки за 
національною шкалою та шкалою ECTS. 

4.5. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною 
шкалою та шкалою ECTS заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, 
навчальної картки та залікової книжки студента, наприклад, так: 92/Відм./А, 
87/Добре/В, 79/Добре/С, 68/Задов./D, 65/Задов./Е тощо. 

4.6. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює підсумковій 
семестровій рейтинговій оцінці. Зазначена підсумкова рейтингова оцінка з 
дисципліни заноситься до Додатку до диплома. 
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